

اِنَّ الْعَقْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْقِفُهٗ حَيْثُ شَاءَ  
عَسَىٰ اَنْ يُّنْفِقَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْرُومًا

۱۹۱

۱۱ رجب ۱۳۷۵ھ

فیہ چہ

# الفضل

جلد ۲۷ تبلیغ ہفتہ ۳۵ ۲۲ فروری ۱۹۵۲ء نمبر ۲۶

سیدنا حاضر خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی صحت کے متعلق اطلاع  
۲۳ فروری - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؒ نے اپنے آج  
صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا ہے  
"طبیعت خراب ہے"  
اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ صحت و سلامتی اور درازی عمر کے سبب التزام سے  
دعاؤں جاری رکھیں۔

## اخبار احمدیہ

لاہور سے بذریعہ ٹی ویوں اطلاع ملی ہے کہ آج نصف شب کے قریب سیدنا امۃ المحضہ سلم  
صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ کی طبیعت خراب ہو جانے کی وجہ سے ایک سخت بہت خراب ہو گئی  
اور خطرہ کی حالت پیدا ہو گئی۔ اجاب کرام حضرت سیدنا موصوف کی سفارشی کے لئے درود  
سے دعا فرمائیں۔

صاحبزادہ مرزا جمیل احمد صاحب کا پیر چھ ماہ  
درمیا پانچ ماہ، اگر کیا کی وجہ سے بہت بیمار ہے  
اسی وقت کوئی خاص آفات نہیں ہوا۔ اجاب کرام  
بچے کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
سیدنا امۃ محضہ ام صاحبہ سلمہا اللہ تعالیٰ کے  
متعلق کراچی کی اطلاع ہے کہ خدا کے فضل سے  
بہت آفات ہے۔ اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

برطانوی وزیر خارجہ کا عزم امرائیں

لندن ۲۳ فروری - برطانوی وزیر خارجہ  
سٹرولون ٹائڈ نے اعلان کیا ہے کہ وہ آئندہ  
ماہ سینو کانفرنس میں شرکت کے بعد واپس  
آئے ہوئے امرائیں میں جائیں گے۔ اور  
اسرائیل کے لوگوں کے مابین کشیدگی ختم  
کرنے کی کوشش کریں گے۔

## مراکش کو آزادی دینے کے سوال پر پیرس میں بات چیت شروع ہو گئی

مراکش کی طرف سے ۱۹۱۲ء کے معاہدے کو ختم کر نیکا مطالعہ  
پیرس ۲۳ فروری - مراکش کو مکمل آزادی دینے کے سوال پر کل پیرس میں مراکش و فرانس  
فرانسیسی نمائندوں کے درمیان بات چیت شروع ہو گئی۔ مراکش و فرانس کی راہنماؤں نے وہاں کے وزیر اعظم  
جناب بقاقت کو دیکھے ہیں۔ اور فرانس کے وزیر خارجہ، روسیو پیٹین اپنے ملاک کے وفد کی قیادت کے  
فرانس میں پہنچے۔ اس سے پہلے فرانس کے کل  
کے اجلاس میں جناب بقاقت نے سابقہ کے  
سابقہ کے کو ختم کرنے کا مطالبہ کیا۔ اس  
معاہدے کے تحت مراکش فرانس کے قریب  
معاہدے آگے تھا۔ بقاقت نے کہا کہ مکمل آزادی  
حاصل کرنے کے بعد فرانس سے تعلقات  
استقرار کرنے کے لئے میرا ملک مساوات  
کی بنیاد پر بات چیت کرے گا۔ انہوں نے  
مزید کہا کہ آزادی ملنے کے بعد دفاع اور  
اور مواصلات وغیرہ پر بھی مراکش کا کنٹرول  
ہونا چاہئے۔

## مشرق وسطیٰ متعلق سہ مذاکرات میں روس کی شرکت کی دعوت بھیجی دی جا رہی ہے

دعوت بھیجی دی جا رہی ہے  
"سابقہ تجزیہ بتاتا ہے کہ اس قسم کے مذاکرات میں روس کی  
شرکت کا کوئی مفید نتیجہ ہوا نہیں ہوا"  
لندن ۲۳ فروری - برطانوی وزیر خارجہ، سٹورٹ سٹون لائنڈ نے کہا ہے  
کہ برطانیہ اس تجویز کے خلاف ہے کہ مشرق وسطیٰ کے سوال پر  
اس وقت امریکہ، برطانیہ اور فرانس کے درمیان جو بات چیت ہو رہی  
ہے اس میں روس کو بھی شرکت کی دعوت دی  
جائے۔ انہوں نے کل دارالحکومت میں تقریر  
کرتے ہوئے کہا۔ سابقہ کانفرنسوں سے  
یہ تجزیہ حاصل ہوا ہے کہ روس کی دعوت  
دینے اور اس قسم کے مذاکرات میں شرکت  
کرنے کا پہلے ہی کوئی مفید نتیجہ نہیں نکلا  
سٹر لائنڈ نے مزید کہا کہ مشرق وسطیٰ پر فرانس  
میں برطانیہ نے روس کو اس بات پر آمادہ  
کرنے کی کوشش کی تھی۔ کہ وہ مشرق وسطیٰ  
کو اسلوب کی فراہمی روک دے۔ لیکن اس  
نے اس کا کوئی تسلی بخش جواب نہیں دیا۔

فرانس و روس کے قائد روسیو پیٹین  
نے اس بات پر زور دیا کہ ان مذاکرات  
میں صحت اصول ملے کر لے جائیں۔ اور  
تعلیمات کو بہروں پر بھیج دیا جائے۔  
کل کا اجلاس دو گھنٹے تک جاری رہا۔ مذاکرات  
کا سلسلہ آج بھی جاری رہے گا۔

## لاہور میں تعلیمی نمائش کا افتتاح

لاہور ۲۳ فروری - کل لاہور میں تعلیمی  
نمائش کا افتتاح ہوا۔ اس میں پرائمری اور ثانوی  
تعلیم کے اٹاک الگ الگ شعبے ہیں۔ مگر تعلیم  
کے ڈائریکٹر ڈاکٹر جہانگیر خاں نے نمائش  
کا افتتاح کیا۔  
افتخارات کے لئے ۲۵ لاکھ ڈالر کی امریکی امداد  
کوئی ماہ فروری - اساتذہ پاکستان کو  
پانچ لاکھ کے ایک منصوبہ کو پایہ تکمیل تک پہنچانے  
کے لئے امریکہ کے سب سے بڑے ۲۵ لاکھ ڈالر کی امداد  
ملے گی۔ ایک امریکی خرم اس منصوبہ کو بھی جاری رہے۔

## مشیرہ امۃ المحضہ سلمہا کیلئے دعا کی تحریک

یہ سخت خون جاری ہو جانے کی حالت پیکر ہو گئی ہے  
— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی ریزہ —  
اپنی ہی لاہور سے بذریعہ ذیل اطلاع کیا ہے کہ آج رات نصف شب کے قریب  
مشیرہ امۃ المحضہ سلمہا کی طبیعت خراب ہو جانے کی وجہ سے ایک سخت بہت  
خراب ہو گئی۔ اور حالت خطرہ کی ہے۔ اجاب جماعت مشیرہ کی صحت کے لئے خاص طور  
پر دعا فرمائیں۔ جزیرہ امۃ المحضہ سلمہا ہماری جماعت مشیرہ ہیں۔ اور خدا کے فضل  
سے بہت نیک اور صاحب دانا ہیں۔ ان کی صحت ایک عرصہ سے خراب ہو چکی ہے۔ اس  
اور انچیم میں عبداللہ خان صاحب کی طبیعت اور تشریف ناک بیماری میں انہوں نے جس  
فیر معمولی رنگ میں میں عبداللہ خان صاحب کی خدمت کی۔ اور ان کی صحت  
پر بہت اثر پڑا۔ ابھی چند دن ہوئے لیڈی ولنگٹن ہسپتال لاہور میں ان کا اور  
ہوا تھا۔ کیونکہ ڈاکٹروں کو مشیرہ تھا کہ اگر زیادہ انتظار کیا جائے تو کیسہ ہر ماہ سے  
خبرہ ہے۔ اور پیرس کے بعد بعد ہر حالت تسلی بخش تھی۔ مگر آج رات ایک خاص خون جاری  
ہو جانے سے خطرہ کی حالت پیدا ہو گئی ہے۔ درندہ تجویز یہ تھی کہ آج انہیں  
سے گھر واپس لے آئے جائیں گے۔ اجاب کرام مشیرہ کی صحت کے لئے درود  
دعا فرمائیں۔ ہماری علاج تو ہونا ہے۔ مگر اصل شفا خدا کے ہاتھ میں ہے۔ کیونکہ  
ہمیں شافی مطلق نہیں۔ خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ریزہ ۲۳

### روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۵۶ء

# حق و باطل

کسی بڑی مغرور احمد صاحب آت چنیوٹ کا وہ باطل پرستی کا ایک مراسلہ بہت دفعہ "المیزان" لائل پور کی ایک گذشتہ اشاعت میں شائع ہوا تھا۔ "میزان" نے وعدہ کیا تھا کہ وہ اپنی رائے اس پر آئندہ اشاعت میں ظاہر فرمائیں گے۔ چنانچہ ۱۳ فروری ۱۹۵۶ء کی اشاعت میں آپ لکھتے ہیں:

"ہم سب سے پہلے تو نفس مبالغہ کے بارے میں یہ عرض کرنا چاہتے ہیں کہ جہاں تک ہم نے ان دنوں اس مسئلہ پر غور کیا ہے، کرمیابہ کی شریعت کی حیثیت کیا ہے۔ ہمارے نزدیک مسندوں کی حالت حل طلب ہے۔"

وہ کیا جہاں کا چیخ برہمنی دے سکتا ہے؟ وہ کیا سب سے شرفاً مہیا رتق و باطل ہے؟ کیا سب سے بد مذہب ہے؟ کہ غرق عادت کے طور پر کوئی ایسا نشان ظاہر ہو جس کے ذریعہ زیر بحث مسئلہ کے بارے میں عوام کو قطعی رائے قائم کرنے کی سہولت میسر آئے۔ یہ فکھ کر آپ "چند تاریخی شہادتیں" کے زیر عنوان فرماتے ہیں:

"ان سوالات کو ہم آئندہ بوجوب چھوڑتے ہوئے اس موضوع سے دلچسپی رکھنے والے حضرات کی توجہ ہم چند تاریخی واقعات کی طرف مبذول کرانا چاہتے ہیں۔"

اس کے بعد ہم اس ضمن میں سے مندرجہ ذیل طویل حوالہ درج کرتے ہیں:

"مرزا غلام احمد صاحب نے کھل کر ۱۹۰۱ء میں نبوت کا دعویٰ کیا، اور باوجودیکہ وہ ۱۹۰۷ء (سن دہانت) تک گماہ چینی گماہ جہاں کا مسدوق رہے۔ کبھی انہوں نے سید المرسل پر نبوت ختم ہونے کا عقیدہ بیان کیا، اور اپنے متعلق لکھا کہ میرا دعویٰ ہرگز نبوت کا نہیں، نبوت سے مراد محض ولادت ہے، اور بعض اوقات انہوں نے بڑے الفاظ میں نہ صرف نبوت بلکہ "مشرق ہی نبوت" کا ادعا بھی کیا۔ بہر حال ان کے اس دعویٰ کے لیے جو لوگ ان کے تصورات آمیز خیالات اور عقائد کے بارے میں اس قدر کے اعتبار سے متاخر و ماخری ایسے مشہور سے متاثر تھے وہ صحیح انداز کے خلاف ہو گئے، اور ہمارے بعض اراکین اور ممبروں نے ان کے تمام تصورات کو مسترد کیا۔ لیکن یہ حقیقت سب کے سامنے ہے کہ قادیانیانیت پہلے سے ہی بد مذہب اور بدعتی ہوتی تھی۔ مرزا غلام احمد صاحب کے اشاعتی جن دعوؤں نے کام

کیا۔ ان ہی کے اکثر تقویٰ، تعلق بائندہ۔ دیانت، علم اور اثر کے اعتبار سے پہاڑوں جیسی شخصیتیں رکھتے تھے، سید نذیر حسین صاحب دہلوی، مولانا انور شاہ صاحب دیوبند، مولانا قاضی سید سلیمان مغرور پوری، مولانا محمد حسین صاحب ٹٹولی، مولانا عبدالغیاث غزنوی، مولانا ثناء اللہ امرتسری، اور دوسرے اکابر رحمہم اللہ و غیر ہم کے بارے میں ہمارا حوصلہ ظن ہی ہے، کہ یہ بزرگ قادیانیت کی مخالفت میں مخلص تھے۔ اور ان کا اثر و رجحان سچ آٹا زیادہ اٹھ کر مسلمانوں میں بہت کم ایسے اشخاص ہوتے ہیں، جو ان کے ہم پایہ ہوں۔"

اگرچہ یہ الفاظ سننے اور پڑھنے والوں کے لئے تکلیف دہ ہوں گے، اور قادیانیانیت کے بارے میں بھی چند دن اپنی تائیدی پیش کر کے خوش ہوتے ہیں۔ لیکن ہم اس کے باوجود اس تلخ زبانی پر مجبور ہیں کہ ان کا برزور اللہ صر قہ دم و برضا جمع کی تمام کاوشوں کے باوجود قادیانیانیت میں اضافہ ہوا ہے، متحدہ ہندوستان میں قادیانی بڑھتے رہے۔ فلسفہ کے بعد اس گروہ نے پاکستان میں نہ صرف پاؤں جمائے، بلکہ جہاں ان کی تعداد میں اضافہ ہوا۔ مثال ان کے کام کا یہ حال ہے۔ کہ ایک طرف تو روس اور امریکہ سے سونے کی خرید و پر آئے والے ساتھ ساتھ انہوں نے وہاں اپنے اپنے سہولتوں اور زمین کے وہ ساتھ ساتھ انی وہ دار و پورے) اور دوسری جانب مسلمانوں کے غلبہ پر ہنگامہ کے باوجود قادیانیانیت کی اشاعت کو روکنے کی کوشش کی ہے، کہ اس کا نتیجہ ۱۹۵۶ء کی پچیس لاکھ (۲۵۰۰۰۰) امریکی ڈالروں کے باوجود بھی باطلیوں اور برادرانہ علاقوں میں سید نکوڑوں مسلمانوں کے بچے تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ جن کا مستقبل اعتقادی اعتبار سے خطرناک نظر ہے۔"

قادیانی مشہور خدمت خلق (مذاہم الاحمدیہ) کی لوگس پوروں اور سبلی قسم کے پرائیمنڈ کی حقیقت سے باخبر ہونے کے باوجود ہم یہ کہے پر مجبور ہیں، کہ سیکڑوں مسلمانوں نے ان کے کام سے اثر قبول کیا۔ حکومت میں ان کا اثر علی حالہ قائم اور بڑھ رہا ہے۔ ملازمتوں میں ان کی ترقی سب سے آگے تجارت میں اگرچہ ان کی وہ ہمہ گیر اسکیم جو ۱۹۵۵ء میں مرزا محمود احمد صاحب کے حوالے سے بنی تھی، ان کے شیڈوں پر چھپا جانے کی غرض سے نیائی

گئی تھی، ناکام رہی ہے۔ لیکن یہ امر واقف ہے کہ ان کا تجارتی روشہ ترقی پذیر اور مالی حالت مستحکم ہے۔

بڑے بسرعت ایسا شہر بن رہا ہے۔ جو تعلیم، تجارت، کارخانوں اور دوسرے مادی وسائل کے اعتبار سے پاکستان کا متوسط شہر ہوگا۔ چھڑا میٹاڑیہ گورنریاں واحد ایسا شہر ہوگا، جس میں کوئی شخص مرزا غلام احمد صاحب کا منکر نہیں ہوگا۔

مسئلہ کے وسیع ترین فسادات کے بعد جن لوگوں کو یہ وہم لاحق ہو گیا ہے، کہ قادیانیت ختم ہوگی یا اس کی ترقی رک گئی، انہیں یہ معلوم ہونا چاہیے، کہ پاکستان میں پہلی مرتبہ بلدیاتی اداروں میں بیکہ بعض اطلاعات کی بنا پر (سزای پاکستان اسمبلی میں قادیانی ممبر منتخب کئے گئے ہیں۔

پاکستان سے باہر دنیا کے کم و بیش تیس ممالک میں قادیانیانیت کا منظم وجود ہے، اور ان ہی سے اکثر ایسے ملک ہیں، جن کے قادیانی عقیدہ رکھنے والوں نے "صدر انجمن احمدیہ لاکھوٹہ" کے نام لاکھوٹہ کا حیدر آباد میں وقف کر رکھی ہیں۔ دستور میں گے ایک رکن کے بارے میں ہم یہ کہہ سکتے ہیں، کہ وہ یا تو لاکھوٹہ عقیدہ رکھنے والے قادیانی ہیں۔ یا کم از کم ان سے بیکہ عقیدت رکھنے والے اور ان کے (انہما درجہ متاخر۔

یہ اور کئی قسم کے متعدد پہلو ہیں، جو ان لوگوں کے لئے لکھوٹہ کے یہ مہیا کرتے ہیں، جو خصوصاً دیانت کے ساتھ قادیانیت کو ارتداد یقین کرتے ہیں، اور ان کا ایمان یہ ہے، کہ جو لوگ مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو اپنا نبی تسلیم کرتے ہیں، وہ اپنے آپ کو سید المرسلین والاقرین بابا ماحور اور امینا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے دامن رحمت سے محروم کر کے غضب الہی کے مستحق ہوتے ہیں۔

دسھت روزہ المیزان میں پورے ۱۴ فروری ۱۹۵۶ء کو اگرچہ میر محمد کے ذاتی عقائد کے علاوہ بھی ان باتوں میں سے بعض باطنی غلطی ہیں، لیکن ہم میر محمد کے اس اعتراض حقیقت کے لئے تقریب کرتے ہیں، اور یقین رکھتے ہیں، کہ اگر آپ اپنے ذاتی رجحانات سے علیحدہ ہو کر کہیں ان باتوں پر غور فرمائیں، تو آپ پر اپنی حقائق کی وجہ سے صداقت واضح ہو سکتی ہے، تاہل غور امر یہ ہے، کہ یہ ممکن ہے کہ بعض دفعہ حاضرین طوری باطل جن پر غالب ہو جائے، لیکن یہ امر اللہ تعالیٰ کی سنت کے برخلاف ہے، کہ حق باطل سے متواتر دہرائی جلا جائے، اور باطل پھیلنا ہی جلا جائے خواہ حق ہزاروں بیستوں سے بدل بدل کر باطل

کو مٹانے کے لئے کوئی دقیقہ فریادداشت نہ کرے میر محمد سے ہم خدا تعالیٰ کا واسطہ دے کر درخواست کرتے ہیں، کہ احمدیت کی مخالفت کی تاریخ کا مولانا محمد حسین شاہی سے لے کر مولانا مودودی صاحب تک مسطور کریں، کوئی اختیار ہے، اور کوئی طریق ہے، جو اس کے برخلاف استعمال نہیں کیا گیا، مگر احمدیت پھیلنے ہی چلی گئی، دنیا میں کوئی ایک ہی ایسی نظریہ تھا، کہ باطل حق کے امتیاز ہر قسم کے حلوں کے باوجود یوں پھلتا پھلتا گیا ہو، اس بات کو بھی پیش نظر رکھنے کے علاوہ سے مطلب سیاسی غلبہ نہیں ہے، حق ہمیشہ ہنتا کھڑا ہوا ہے، اس نے کبھی مادی ساز و سامان پر غور و سہ نہیں کیا، لیکن وہ ہمیشہ بڑے بڑے مادی ساز و سامان رکھنے والوں کے علی الرغم دلوں پر اپنا قبضہ جانے میں کامیاب رہا ہے، لظاہر اس وقت مسلمان کھانے والے منسوب ہیں، مگر آپ ان کی وجہات کو خوب جانتے ہیں، لیکن اس کے باوجود یہ ایک حقیقت ہے، کہ جہاں تک اسلامی اصولوں کا تعلق ہے، وہ دنیا میں روز بروز پھیلنے ہی چلے جاتے ہیں، کوئی نہیں ہے، جو ان کو روک سکے، اور خواہ دنیا مانے نہ مانے، بیشتر دنیا آج اسلام کے بہت نزدیک ہو چکی ہے، صرف اس بات کی ضرورت ہے، کہ ہم دنیا کو یہ دکھائیں، کہ جن اصولوں کو وہ اپنی عقل کی پید اور سمجھتی ہے، وہ دراصل آج سے ساڑھے تیرہ سو سال سے بھی کچھ عرصہ پہلے قرآن کریم اور اسوہ حسنہ رسول اللہ میں موجود ہیں، اور ان سے بہتر صورت میں، جیسا کہ میر محمد کے آخری میں میر محمد سے مخالفت احمدیت کو غور کرنے کی دعوت دی ہے، ہم خواہ میر محمد کو کچھ دیکھ دیتے ہیں، کہ وہ خود بھی قرآن و سنت کی روشنی میں خالی الامن ہو کر غور کریں، بہت غلبہ ہے، کہ اللہ تعالیٰ ان تمام اندھیروں کو دور کر دے، جن کی وجہ سے وہ ابھی احمدیت کو صحیح روشنی میں نہیں دیکھ سکے، (باقی)

## درخواست کے لئے دعا

میری بچی حامدہ بیگم اور اس کا خاندانی احسان اللہ دونوں ساتویں جماعت کا امتحان دے رہے ہیں، بزرگانی سلسلہ اور درویش صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے، کہ میر سے ان دونوں بچوں کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں، دہلیہ عباد اللہ گنی کوہ راولا دہی خاکسار کی مہی صاحبہ تین چار ماہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں، احباب حاجت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

محمد علی مددگار کا رکن قلم الاسلام کالج لہیہ

# مسلمانوں کی سیاسی اور تہذیبی تبدیلی کے لئے حضرت امام جماعت محمد احمد رضا علیہ السلام کی بے لوم مساعی

نے ایک دفعہ یہ پیام تمہیں بھیجا دیا ہے  
اب تمہارے اختیار میں ہے کہ اچھے کو  
قبول کرو یا نہ کرو۔ اور میری باتوں کو  
یاد رکھو یا لوحِ ملاحظہ سے بھلا دو۔  
جیتے ہی قدر بشر کی نہیں ہوتی سیارہ  
یاد آئیں گے جنہیں میرے سخن میں ہے لہٰذا

جماعت احمدیہ کے قیام کی داغ بیل

اجائے اسلام کے

غرض جیسا کہ شروع والا حوالہ سے  
تجربہ واضح ہوا ہے۔ حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کی بعثت اور جماعت احمدیہ  
کے قیام کی داغ بیل، اچھے اسلام

سے۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام  
کی خیانت نظر۔ کا ہر لمحہ اسی غرض کو یاد  
کرنے کے لئے وقف رہا ہے۔ اور حضور  
محمدؐ کی یہ نبی کریم اور مقرر تھا۔ کہ  
نہ صرف جماعت احمدیہ بلکہ رسول کریم  
صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کا دم  
بھرنے والا ہر مسلمان بھی اس غرض کو  
اپنا نصب العین بنائے ہوئے ہر جان توڑ  
کوشش کرے۔ اور اس نمانہ میں مثال لیا  
بلکہ خون بھی پانی کی طرح بہا دے۔

ملکی مسائل کے متعلق جماعت احمدیہ  
کا طرز عمل

صاف ظاہر ہے کہ جو جماعت اس  
عظیم الشان غرض کو نہ لے کر اچھے کو اسے دنیا  
کے دیگر مشاغل میں حصہ لینے کی نیت  
ہی نہیں رکھتی۔ یہاں تک کہ روزِ اول سے  
ہی جماعت احمدیہ کی پوری توجہ صرف تبلیغ اسلام  
اور اشاعت دین پر ہی مرکوز رہی ہے۔ لیکن  
چونکہ مسلمانوں پر اثر انداز ہونے والے  
مُلکی مسائل و حالات کا اسلام کی ترقی کے  
ساتھ گہرا تعلق ہے۔ اس لئے طبیعتاً جماعت  
احمدیہ کی یہ کوشش بھی رہی ہے۔

کہ وہ اپنے اصل کام کو  
تقصان نہیں دے گا۔ ایک خاص مرتبہ ان  
مسائل کے ساتھ بھی تعلق رکھے اور یہ کوشش  
کرے کہ وہ خود بھی اور دیگر مسلمانوں کے مسائل  
میں اپنا طریق اختیار کریں جو اسلام کے نفع  
سے نہ بڑا نہ مفید ہو۔

جیسا کہ وہ راہِ حق جس پر جماعت احمدیہ اٹھ کر  
واقعہ کے لئے نہیں بڑے عظیم ہندوستان کی  
سیاسی تحریکوں کے دوران کا حصہ رہی۔ وہ  
بسی کمزوروں سے تھی۔ انجمن اعلیٰ کے  
دباؤ کا باعث رہی کہ عظیم الشان کام کو نقصان  
نہ پہنچے۔ لیکن مساعی جماعت احمدیہ اور مسلمانوں کی  
اشیاء اور امور کے لئے ملنے والے مسائل سے بھی بے خبر  
نہیں رہی اور ہر ایک موقع پر ملک و ملت کی  
رضامندی اور خدمت کا فرض بھی ادا کرتا رہی جماعت

یہ امر واقعہ ہے کہ جماعت احمدیہ کے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح اثنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے اپنے خداداد حسب  
اور اہم جماعتی ذمہ داریوں کو ادا کرنے کے ساتھ ساتھ گزشتہ ربع صدی کے قریب ہر مرحلہ پر ملک و ملت کی بے لوم خدمت  
اور وقت راہ نمائی کا فرض بھی کامیابی کے ساتھ سرانجام دیا اور بد کے حالات کے ہمیشہ یہ ظاہر کیا ہے کہ حضور کا  
شہرہ اور توفیق میں صحیح تھا اور حضور کی بتائی ہوئی تجویز ہی ملک کے لئے بالعموم اور مسلمانوں کے لئے بالخصوص زیادہ  
مفید اور بابرکت تھی۔

حق نہیں کہ تم بھی کوشش کرو۔ اسلام  
انسان کی طرف سے نہیں۔ کہ تا  
انسان کوششوں سے برپا ہو سکے۔  
مگر انہوں نے ان پر ہے۔ جو اس کی  
بیخ کنی کے لئے درپے ہیں۔ اور پھر  
دوسرا انہوں نے ان پر پھینکے پھر اپنی  
عمروں اور اپنے بچوں اور اپنے  
لفظ کی عیب خیزی کے لئے تو  
بے نسبت سمجھے۔ مگر اسلام کے  
حصہ کا ان کی جیب میں کچھ نہیں...

آج اسلام اس چراغ کی طرح ہے۔ جو  
ایک صندوق میں بند کر دیا جائے۔  
یا اس چشمہ شریں کی طرح ہے جو شہر  
شاہکار سے چھپا دیا جائے۔ اس وقت  
اسلام منزل کی حالت میں بڑا ہے۔ اس  
کا خوب صورت چہرہ دکھائی نہیں دیتا۔  
کا دکھش انداز نظر نہیں آتا مسلمانوں  
کا فرض ہے کہ اس کی مجھ باندھ کر دکھلا  
کے لئے جان توڑ کوشش کریں۔ اور  
مال کی بلکہ خون بھی پانی کی طرح بہا دے  
مگر انہوں نے ایسا نہیں کیا۔...

اہم ہے۔  
یحییٰ الدین و یحییٰ الشریف  
(تذکرہ صفحہ ۱)  
یعنی مسیح موعود کی جماعت کے ذریعہ  
دین اسلام کو زندہ کیا جائے گا۔ اور  
شریعت کو پھر دنیا میں قائم کر دیا جائے گا  
حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی خواہش  
اور تڑپ  
اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام کے  
دل میں جو زبردست خواہش اور تڑپ تھی  
اس کا نہیں قدر اندازہ اس سے لگایا  
جاسکتا ہے۔ کہ حضور نبیّتِ مجددی کے  
ساتھ مسلمانوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا  
ہے۔  
"اے مسلمانو! جو اولیٰ الامر مومنوں  
کے آثار باقیہ اور ایک لوگوں کی ذریت  
ہو۔۔۔۔۔ تم دیکھتے ہو کہ کس قدر  
زور دین اسلام کے شائے کے لئے  
کوشش ہو رہی ہے۔ کیا تم پر یہ

جماعت احمدیہ کا نصب العین  
اسلام کی نشاۃ ثانیہ اور امت  
اسلامیہ کی سرنگندہ — جماعت احمدیہ  
کا نصب العین ہے!  
یہ نصب العین اس لئے خود اپنے  
لئے مقرر نہیں کیا۔ بلکہ آج سے جو وہ پریس  
قبل خود اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک میں  
آنے والے مسیح موعود اور اس کی جماعت  
کا یہ مقصد قرار دیا تھا کہ

لیظہو علی الدین کلہ  
(سورہ صافات)  
یعنی دین اسلام کو تمام رنگ  
ادیان اور لغویات پر برکات  
سے غالب کر کے اس کی عظمت  
اور شوکت کو دنیا پر قائم کر دیا  
جائے۔  
یہی آیت قرآنی سیدنا حضرت مسیح  
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر بھی بطور وحی  
نازل ہوئی (تذکرہ صفحہ ۲۳) (۵۹۷) جس کی  
تشریح کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

ای لفظہو دین الاسلام  
بالجہد القاطعہ و  
البرہانین الساطعہ  
علی کل دین ماسواہ  
ای ینصر اللہ المبین  
المظلومین بالشرایط  
دینہم و اتمام حجتہم  
(برائین احمدیہ صفحہ ۲۳۹)  
یعنی اللہ تعالیٰ اسلام کو  
دنیا کا قاطع اور برابریوں کے  
ساتھ تمام ادیان پر غالب  
کر کے اور اس کی حجت دوسرے  
لوگوں کے ساتھ کر کے مظلوم  
مومنین کی نصرت فرمائے گا۔  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے سرور  
دیگر امامت میں بھی اس مقصد اور نصب العین  
کا ذکر موجود ہے۔ مثلاً حضور کا ایک شہو

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام زندگی کا چشمہ یقین سے بنی سکنائے

"وہ تہذیب کچھ بھی نہیں اور گندہ ہے اور مردار ہے۔ اور  
جہنمی ہے۔ اور خود جہنم ہے۔ جو یقین کے چشمہ بنیں سنبھالتا  
زندگی کا چشمہ یقین سے ہی نکلتا ہے۔ اور وہ پر جو آسمان کی  
طرف اڑتے ہیں۔ وہ یقین ہی ہے۔ کوشش کرو کہ اس خدا کو  
تم دیکھ لو۔ جس کی طرف تم نے جانا ہے۔ اور مگر یقین ہے  
جو تمہیں خدا تک پہنچائے گا۔"  
(نزدول المسیح)

کرے۔ اور ہمارے مبلغین کی سبھی میں برکت دے۔ اور کامیابی عطا فرمائے (دکات بمشیرہ بروہ)

انہیں جزائے خیر عطا فرمائے۔ احباب دعا فرمائیے اللہ تعالیٰ جلد اسلام کو ان علاقوں میں سر بلند

# ہمارا فری ٹاؤن مشن

## انگریزی اخبار البشمیری کا اجراء۔ نو مسلموں کی تعلیم تربیت ایک الوداعی جلسہ

یہ مشن مکرم سوہی محمد ابراہیم صاحب

خلیل کے زیر انتظام کام کر رہے ہیں۔ یہاں سے خدائے تعالیٰ کے فضل سے ایک انگریزی اخبار البشمیری شائع کیا جاتا ہے۔

سال ہی میں ایک خاص نمبر شائع کیا گیا۔ جو شہر میں اور بیرونی ممالک میں بھی بھجوا گیا اور تبلیغ میں بہت مہم ہوا۔

مکرم سوہی محمد اسحق صاحب شہر مدینہ لاہور یا قریبی ٹاؤن بھیجے۔ سوہی خلیل صاحب نے ان کے ہتھ پیرڈین کلائن ٹاؤن اور پل سٹیشن کا دورہ کیا۔ یہاں مسلمان اور عیسائی معززین کے ساتھ گفتگو پیدا کئے۔ بیٹیاں جن پہنچا یا۔ کتب تعلیم کیں۔ بعض لوگوں نے سوالات کا سلسلہ شروع کیا۔ ان کے نفسی بخش جواب دیئے۔

احمدیہ مسجد میں بھی چھوٹے چھوٹے سکول ہے۔ جہاں چھوٹوں اور بڑوں کو قرآن مجید پڑھایا جاتا ہے۔ اسلامی مسائل ناز با ترجمہ دیکر دیا جاتا ہے۔ سبھی دیکھ کر مسخوبی دیا جاتا ہے۔ اب یہ کوشش کی جا رہی ہے کہ حکم تعلیم لکھنؤ کے ساتھ ہر سکول باقاعدگی کے ساتھ جاری کیا جائے۔

اس سلسلہ میں سوہی خلیل صاحب نے افسردہ قلبیہ سے مل کر اس ماسٹ میں کوشش کی۔ اگرچہ اس شہر میں کئی عیسائی سکول ہیں۔ لیکن اسلامی درس گاہ

### درخواست دعا

میرے بعض درجی اور دنیاوی کاموں میں مشکلات اور رکاوٹیں ہیں جن کی وجہ سے مجھے ہر وقت پریشانی رہتی ہے۔ میرا بچہ تمام برائیوں سے درخواست کرتا ہوں کہ میرے لئے دعا فرمادیں کہ جتنا تم نے میری ان مشکلوں اور رکاوٹوں کو دور فرما دے۔ اور وہی اور دنیاوی کاموں میں توفیق دے۔ اور سچا خادم بناؤں (عالم۔۔۔ اللہ رکھا جوتہ نصیبی اللہ)

### اعلان دادالقصاء

مستری عبد الشلیف صاحب و مستری غلام حیدر صاحب ساکن بھنگانہ ضلع سیالکوٹ نے درخواست دی ہے کہ میرے والد صاحب مرحوم کی امانتی رقم صیغہ امانت صدر انجن احمدیہ ربوہ سے مجھے دلائی جائے۔ مرحوم کے دانت ایک بیوہ ایک لڑکی اور دو لڑکے تھے۔ اگر کسی دانت وغیرہ کو اس پر اعتراض ہو۔ تو پندرہ روز تک اظہار عین۔

انامہ دادالقصاء سلسلہ عالمیہ احمدیہ (ربوہ پاکستان)

### ادبیت

میرے بڑے بیٹے عزیز صاحب (حیدر اعلیٰ) نے اللہ تعالیٰ ایم۔ ایس۔ سی وقت لگا لیکچر تعلیم الاسلام کالج ربوہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے سورہہ ہمدردی سے لے کر سورہہ حجہ برزق ۱۲ بجے دوپہر پہلا فرقہ عطا فرمایا ہے۔ نومو لوہ باد عزیز و محترم ڈاکٹر محمد رضا عبد القیوم صاحب (ابن مرزا عبدالکبیر صاحب) اسٹنڈٹ مہربان دیو سے میٹال ٹوشنگھوہ ضلع پشاور کا فرانس اور خاکسار کا پہلا پوتا ہے۔ اجتہاد کرام و حاجتیں باریں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیز و محرم کو صحت و اقبال والی لمبی عمر عطا فرمائے گا۔ اپنے باپ کے ذمہ کو نسیا بد نسبی جادی رکھنے والا کرے اور سلسلہ حقہ کا مفتخر اور ابا و اجداد کی نیک آرزوں کو پورا کرنے والا بنائے۔

امین

خدایہ کا مہی محمد رشید دیکھ اعمال تحریک جدید ربوہ

تشریح لائے۔ ان کے علاوہ صوتی محکمہ اسحق صاحب خلیل احمد صاحب اختر لاہور یا اور کوٹہ پٹ علی الترتیب روزانہ ہر روز لے تھے ان سب کے اعزاز میں الوداعی جلسہ کیا گیا۔

مسجد احمدیہ کی بیرونی دیوار زیر تعمیر تھی۔ جو خدائے فضل سے مکمل ہو گئی ہے۔ اور اس سلسلہ میں قرآن مجید پڑھنے کے لئے احباب جماعت نے اور مبلغین کرام نے اللہ فرمائی۔ اللہ تعالیٰ

### پرائمری سکول کا اجراء

متعدد مرتبہ ۵۱ ان کیا گیا ہے کہ جن جماعتوں میں پرائمری سکول قائم نہیں اور وہاں تعلیم کا خاطر خواہ انتظام ہی نہیں۔ وہ اپنے بچوں کے لئے انتظام کریں۔ اس سلسلہ میں نظارت تعلیم سے خط و کتابت کریں۔ اور سکول کے مواقع سے آگاہ کریں کہ کون کون تعداد طلبہ کی ہے۔ اور چاہیے اور عمر ۹-۱۰ سال کے فریب ہو نظارت تعلیم ہر گز روادا ہم پہنچانے کے لئے تیار ہے۔ لیکن اکثر جماعتوں نے اس طرف توجہ نہیں کی۔ اور چھوٹے بچے دربار صاحبان اس طرف فری توجہ فرمادیں۔ اور نظارت تعلیم کو مطلع فرمادیں۔ (ناظر تعلیم)

### ثواب میں شریک ہوں

اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب جماعت احمدیہ جن کو مسئلہ ذکوٰۃ کی اہمیت کا علم ہے۔ وہ بغیر کسی تحریک کے خود بخود ذکوٰۃ کی رقم بھجوانے لگتے ہیں۔ بعض احباب جن کو ادائیگی ذکوٰۃ کی اہمیت کا پختہ علم نہ تھا۔ تقاریر ہذا کی طرف سے آگاہ کر دینے پر ذکوٰۃ بھجوا رہے ہیں۔

بجز انہم اللہ احسن الخوار مجھے بھی ایک کثیر تعداد ایسے صاحبان نصیب احباب کی ہے۔ جن کو ادائیگی ذکوٰۃ کی اہمیت کا ابھی علم نہیں ہوا۔ اور چونکہ نظارت ہذا کے پاس ایسے احباب کے موجودہ ہتے محفوظ نہیں۔ لہذا وہ درست سن کی نظروں سے یہ اعلان لازماً لے لو۔ ان کے علم میں ایسے درست ہوں جن پر ذکوٰۃ واجب ہوتی ہو تو ہر باری کے کہیں توجہ دلا کر ثواب میں شریک ہوں۔ انہوں کے موجودہ ہتوں سے تقاریر ہذا کو بھی اطلاع دیں۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

### بابرکت شادی

جب آپ کے کسی بچے یا عزیز کی شادی کا موقع آئے تو اپنی حیثیت کے مطابق قرض اٹھا کر بھی سینکڑوں اور ہزاروں روپے بے دریغ خرچ کر دیتے ہیں۔ اور اس میں ایک راحت اور خوشی محسوس کرتے ہیں۔

ایسے موقع پر اگر آپ الفضل کے لئے بھی کوئی رقم نکالیں اور کسی مستحق کے نام اخبار الفضل کا روزانہ پرچہ یا خطبہ نمبر جاری کر دیں تو آپ کا یہ قدم خدائے کو خوش کرنے کا موجب ہوگا۔

پس

کیا ہی بابرکت ہوگی وہ شادی جو اپنے ساتھ

دوسروں کی بہت کامیابی بھی لائے ہوگی (مبجراں بزم)

ذکوٰۃ کی ادائیگی  
اموال کو بڑھاتی ہے  
اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# یوم مصلح موعود کی مبارک تقریب مختلف مقامات پر جلسے

## لاہور

بعد نماز صبح مسجد احمدیہ دہلی دروازہ لاہور میں جلسہ عام منعقد ہوا۔ فرائض صدارت کرم خالص صاحب میاں محمد یوسف صاحب نائبین جماعت احمدیہ لاہور نے سرانجام دیئے۔ حافظانہ محمد الحق صاحب سکریٹری نے تلاوت قرآن مجید فرمائی۔ کرم چودھری محمد اسد اللہ خان صاحب بارہاٹ لاہور امیر جماعت احمدیہ لاہور نے پیشگوئی مصلح موعود کے الہامی الفاظ پڑھ کر سنائے۔ اور حضور کی چالیس روزہ جگہ کشی اور اسلام کی ترقی و دستکام کے لئے نہایت تضرع اور انتہا کے ساتھ جو دعائیں کیں۔ ان پر روشنی ڈالی۔ آپ نے حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ پر شہادت پڑھائی تقریریں سے ۵۸ مختلف شیئیں اور معنی پیشگوئیوں بیان کیں۔

شیخ عبدالقادر صاحب مین سلسلے "وہ سمت نہیں دیکھ سکتا اور دل کا حلیم اور علم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا" کے حصہ کے متعلق اپنی برائے تقریریں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی راہ سہا سہا کتب (۲) دقیق اسلامی مسائل پر مشتمل مکتبہ ۳، تاریخی مسائل پر کتب (۱) روحانی علوم (۵) تعلق باللہ۔ عرفان الہی۔ (۶) تفسیر القرآن کا عظیم شاہکار یاد کر گیا۔ اقوام عالم میں تبلیغ خدمت اسلام کا جوش اور بیرونی تبلیغی مشنوں کی تفصیل بیان کی۔

ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آف موکانے پیشگوئی مصلح موعود کے وسیع اثرات پر روشنی ڈالی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے اس پیشگوئی پر متحدی اور یقین کا عمل کا اظہار و تشریح امور بالتفصیل بیان فرمائے۔

چودھری محمد اشرف صاحب ناصر شاہ نے پیشگوئی کے اس حصہ کا ذکر کیا۔ کہ "خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد بلبڑے گا۔" اشاعت اسلام۔ تبلیغی مہمات۔ ربوہ کی آبادی وغیرہ اور میان کے اس کے بعد خاکر بہاول شاہ سکریٹری رشد و اصلاح نے پیشگوئی کے حصہ "منظہر الحق والاعلان" پر مختصر تقریر کی۔ جناب فیض مینائی صاحب نے اپنی دو نظریں ترمیم کے ساتھ پڑھیں۔ خاکر بہاول شاہ سکریٹری رشد و اصلاح جماعت احمدیہ لاہور

## راولپنڈی

مرض ۲۰ زوری ۱۹۳۰ء کو مسجد احمدیہ

میں بعد نماز عصر زیر صدارت کرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ پیرا ولینڈی جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کرم و نظم سے جلسہ کا آغاز کیا گیا۔ اور کرم صدر صاحب نے جلسہ کی غرض بیان کرتے ہوئے پیشگوئی کا اجمالی ذکر فرمایا۔ ایسے

۱) کرم تاجہ عنایت اللہ صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کی تقریب بیان کرتے ہوئے اس کے الہامی الفاظ پڑھ کر سنائے۔ ۲) کرم ملک محمد شریف صاحب لاکھنؤ کی نے پیشگوئی کی مختلف اعراض بیان فرمائیں۔ ۳) کرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہ (مصلح راولپنڈی) نے مصلح موعود کی تعین پر تقریر فرمائی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مختلف تقریرات پیش کرتے ہوئے آپسے ثابت کیا۔ کہ حضرت آدم نے جو اپنے بیٹے حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) کے مصلح موعود ہونے کی تعین فرمادی تھی۔ اس ضمن میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا اپنے مصلح موعود ہونے کے متعلق حلیفہ بیان بھی پیش کیا۔

۴) کرم چودھری احمد جان صاحب نے "وہ زمین کے کنا دولا تک شہرت پائیگا" پر اپنے خیالات کا اظہار فرمایا، حمزہ کے زمانہ خلافت کے مختلف ممالک میں تبلیغی مراکز قیام مساجد اور اشاعت تراجم قرآن پاک کا مفصل ذکر فرمایا۔

۵) محمد کمال صاحب اکل نے "تو میں اس سے برکت پائیں گی" پر روشنی ڈالتے ہوئے کہا۔ کہ یہ نعمت مصلح موعود کو حاصل ہوگا۔ کہ ان کے تبلیغی نظام کے ذریعہ مختلف اقوام کے لوگ حلقہ جوش اسلام پورے ہیں۔

۶) کرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ نے "وہ ظاہری و باطنی علوم سے پر کیا جاوے گا" پر تقریر فرمائی۔ جس میں بتایا کہ باوجودیکہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی ظاہری تعلیم مہولی تھی۔ لیکن آج ہر علم کا ماہر آپ کی سیاسی اور مذہبی مملوالت دیکھ کر پیشگوئی کے اس حصہ کی صداقت کے اعتراف کرتے ہوئے مجبور ہوجاتا ہے۔ دعا کے بعد جلسہ بخیر و خوبی ختم ہوا۔ عبد اللہ خان جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ راولپنڈی

## لاٹل پور

۱۰ زوری ۱۹۳۰ء کو مسجد احمدیہ میں بعد نماز صبح جلسہ مصلح موعود زیر صدارت شیخ محمد احمد صاحب وکیل امیر جماعت احمدیہ منعقد ہوا۔ جس میں نومقرنین نے حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ

پر بصرہ انگریز کے مختلف نشانات و صفات پر تقریریں کیں۔ تلاوت و نظم کے بعد بے اول مولوی عبد المنان صاحب شاہ نے پیشگوئی مصلح موعود کے پس منظر پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ یہ پیشگوئی بیان کرنے کی غرض غیر خدا ہے پر صداقت اسلام واضح کرنا تھی۔ پھر شیخ محمد یوسف صاحب زعم الفصاحت نے "مصلح موعود کے زمانہ میں تبلیغ اسلام زمین کے کنا دولا تک" کے عنوان کے ماتحت سلسلہ احمدیہ کے مشنوں اور سلسلوں اور مساجد اور قرآن مجید کے تراجم کے اعداد و شمار پیش کر کے بتایا۔ کہ آج وہ وعدے پورے ہو رہے ہیں۔

پھر اس عاجز راہزنے "مصلح موعود کی تعین" کے عنوان کے ماتحت دس نشانات شناخت کے تجاویز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے پڑھ کر روشنی ڈالی۔

محمد منیر صاحب نے حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ بصرہ انگریز کی ایک دہریا پڑھ کر سنائی۔ پھر شیخ محمد اکرم صاحب نے "اسیروں کی رشتگان کا موجب ہوگا" کے عنوان کے ماتحت تقریر کی۔

پھر چودھری غلام دستگیر صاحب قائد مجلس فدام الاحمدیہ نے اس عنوان کے ماتحت کہ مصلح موعود "علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا" کے عنوان پر تقریر فرمائی۔

جناب چودھری شریف احمد صاحب باجوہ وکیل نائب امیر نے ہی اسی عنوان کے ماتحت تقریر کی۔ اور حضرت مصلح موعود میرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح (ثانی) ایدہ اللہ تعالیٰ کے ظاہری و باطنی علوم کی متعدد مثالیں بیان کیں۔ اور حضور کے اخلاق عالیہ پر روشنی ڈالی۔

مولوی محمد اسماعیل صاحب مبلغ نے حضرت مصلح موعود کے ذریعہ سے قوموں کے برکت پانے کی تفصیل بیان کی۔ آخر میں امیر صاحب نے بحیثیت صدر جلسہ حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ پر روشنی ڈالی۔ ڈیڑھ گھنٹے کے بعد دعا پر جلسہ ختم ہوا۔

قریشی محمد جنیفت سکریٹری رشد و اصلاح لاٹل پور ملتان شہر ہارے چار مبلغین کرام کرم چودھری محمد شریف صاحب مبلغ فلسطین۔ کرم مولوی احمد جمال صاحب نسیم بنگالی مرزا احمد حسین صاحب۔ مولوی محمد اسماعیل صاحب دیال کراچی ڈیرہ غازی خان کے جلسہ سے واپسی پر ملتان ٹھہرے۔ مبلغین کرام سے استفادہ کے خیال سے جلسہ پیشگوئی "مصلح موعود" بجائے ۲۰ زوری کے ۱۹ زوری کو کیا گیا۔ یہ جلسہ زیر صدارت کرم نسیم صاحب نئی مسجد احمدیہ میں انعقاد پذیر ہوا۔ مبلغین کرام نے نہایت

وضاحت سے اسلام کی صداقت کے اس عظیم نشان زندہ نشان کے مختلف پہلو بیان کیے۔ ان کے علاوہ مقامی مبلغ کرم مولوی محمد مدین صاحب نے پیشگوئی کے الفاظ پڑھ کر سنائے۔ اور جماعت کو اپنی ذمہ داریاں پوری کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ بعد ازاں جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ خاکر عبد الملطیبت سکریٹری رشد و اصلاح ملتان شہر

## لجنہ امام اللہ ملتان چھاؤنی

جلسہ مصلح موعود ملتان چھاؤنی زیر صدارت امتہ الواب بیگ صاحبہ صدر لجنہ ۲۰ زوری بروز پیر ۳ بجے دوپہر منعقد ہوا۔ امتہ الکلیم بیگ صاحبہ۔ محمود بیگ صاحبہ۔ امتہ الواب بیگ صاحبہ اور آمنہ بیگ صاحبہ نے پروگرام میں حصہ لیا۔ نظیہ پڑھیں اور تقریریں کیں۔

## اقصو

مرض ۲۰ بعد نماز صبح مسجد سنٹرل فلور ملتان تصور زیر صدارت محترم خواجہ محمد عثمان صاحب زعم مجلس الامم اللہ جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ حاضری توجہ سے زیادہ تھی۔ تلاوت قرآن مجید قریشی اور احمد صاحب نے کی۔ اور نظم شیخ محمد اسلم صاحب نے پڑھی۔ ازل بعد محترم خواجہ محمد عثمان صاحب تربیتی اور احمد صاحب شیخ محمد اسلم صاحب اور نظیر احمد صاحب نے المصلح موعود کی پیشگوئی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ محمد صادق فاروقی جنرل سکریٹری جماعت احمدیہ تصور

## چھوڑ چکے گا

مرض ۲۰ کو بعد نماز عشاء مسجد احمدیہ میں جناب ڈاکٹر غلام قادر صاحب کی صدارت میں جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ ماسٹر سعید علی صاحب نے تلاوت کی۔ پھر چودھری عزیز احمد صاحب نے ایک نظم پڑھی ازل بعد غلام محمد صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے الہامی الفاظ پڑھے۔ اس کے بعد خاکر نے ایک نظم پڑھی۔ اور بتایا کہ خدا نے اپنے اویہ والدین سے ہمیں حضور کے بارہ بی قبل از وقت بتا دیا تھا۔ کہ حضرت امام مہدی کو خدا تعالیٰ ایک روکا عطا کرے گا۔ جس میں یہ صفات ہونگی۔ کرم ماسٹر محمد علی صاحب نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی پیشگوئیوں کی تقریر الفضل سے پڑھ کر سنائی۔ دل کے بعد جلسہ ختم ہوا۔

## درخواست دعا

کرم ملک غلام نبی صاحب یک ۹۸ روپے مرصہ ایک ماہ سے سخت بیمار ہیں۔ احباب جماعت و درویشان قادیان سے دعا کی درخواست ہے۔ عصمت اللہ اشرف رومہ

## سیکیم شعبہ تعلیم ۵۶-۱۹۵۵ء اور قائدین مجالس

شعبہ تعلیم کی سیکیم چکر سال جنس ناظم مرکز میں پیش ہو کر منظور ہوئی ہے وہ قائدین کی اطلاع کے لئے درج ذیل ہے۔ براہ کرم جگہ قائدین مجلس علم الاسلام سیکیم اس پر عمل شروع کر کے مرکز کو ذہنی سامان سے مطلع کرنے ہیں۔ نیز یہ عرض ہو رہی ہے کہ ماہانہ رپورٹ میں شعبہ تعلیم کے متعلق مطلوبہ کوائف ضرور تحریر کیے جائیں تاکہ مرکز کو آئیہ کامیابی کا علم ہوتا رہے۔

(۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کے مطالعہ کا مشورہ پیدا کرنا۔ اس سال سے ماہی وار منسب مقررہ کی جائیں گی۔ مقررہ طور پر تاثریں اور اطمینان کرنے کے بعد کہ تمام مقررہ کتاب کا مطالعہ کرنا ہے مرکز میں رپورٹ کرنی ہے۔ نیز ریکارڈ رکھا جائے گا۔ اور سال کے آخر میں ایشیا سے نو تہہ پر سنڈوات ہلکا کر دی جائیگی۔

(۲) ترقی کلاس کا اعلیٰ دستاوردگروں کی تعطیلات میں کرنا۔

(۳) مجالس میں دارالمطالعہ کا انعقاد اس بارہ میں کتاب مصنفین سے ہدیہ کے طور پر لے کر لاہر یوں میں جوڑنا۔

(۴) تعلیم ناخواندگان کی طرف توجہ کرنا۔

(۵) سال کے دوران میں مبین تقریر اور تحریری مقابلاتے جائیں گے تاکہ تمام میں اچھے مقررہ اور اچھے اہل علم پیدا ہونے کا رجحان پیدا ہو۔

## جنازہ لانے والے احباب کی خدمت میں گزارش

اگر احباب جماعت اپنے وفات یافتہ مومنین متوفیوں کے تابوت مظہر ہستی میں دن گنے کے لئے لاتے ہیں لیکن دن کی طرف سے جنازہ کے ساتھ آنے والے مہمانوں کی تعداد اور رونا کھینچنے کے وقت کی توجہ نہ ہونے کی وجہ سے انتظام قیام و طعام میں دقت ہوتی ہے۔ اس لئے مزید یہ کہ ایسے مواقع پر احباب جماعت کے ساتھ آنے والوں کی تعداد اور رونا کھینچنے کے وقت کی مکمل اطلاع بذریعہ تار اشرف صاحب انگلستان کو دیدیا کریں تاکہ مناسب انتظام کیا جاسکے۔

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

## دعوتِ ولیمہ

۳۰ فروری بروز جمعہ چودھری اشرف بخش صاحب نہایت مامور تعلیم الاسلام ہائی اسکول لاہور نے اپنے بڑے لڑکے چودھری عبدالرشید صاحب اگر امین محلہ نقول سیاہوٹہ کی شادی کے سوتھ پر اپنی قیام گاہ واقعہ محلہ دارالصدر میں دعوت کو جمع کا انتظام کیا جس میں مبارک حضرت مسیح موعود علیہ السلام و دیگر بزرگان سلسلہ کے علاوہ جمعہ سا تہذیب و تمدن تعلیم الاسلام ہائی اسکول نے شرکت فرمائی۔

## المصلح کراچی کے سرمدیہ امتونجہ ہوں

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے صفت روزہ المصلح ماہانہ شائع کیا جا رہا ہے۔ اس کے اشعارہ پڑھنے سے مست کیا جا گیا ہے۔ مصلح کے تمام وہ خریدار جن کے نام لکھے ہیں ان سے ایسی مائی ہیں۔ اگر ان کو المصلح وقت پر اور ماہانہ عدد نہ مل رہا ہو تو فوراً مطلع فرمائیں۔ نیز ایسے خریداروں کے چندے ششم ہر چکے میں۔ وہ دی۔ پی کا انتظار رکھتے ہوئے سالانہ چندے مبلغ ۴۰ روپے بھیجا جائے۔ مبلغ لاکھ روپے چھ ماہ کا چندہ ارسال کر کے طہارتی قبول فرمائیں۔

## ولادت

چودھری بکت علی صاحب کو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا ہے احباب بکے کی صحت۔ دارالذہری اور فاروقین بننے کے دعا فرمائیں۔

قریبی غلام سرور سید ترقی مال جماعت احمدیہ رحیم یار خان کشتہ میں پیدا ہوئے

## امراء صاحبان جماعت احمدیہ پاکستان متوجہ ہوں

تمام جماعتوں کو آئندہ سال ۱۹۵۵-۵۶ء کے تحت تفتیش کرنے کے لئے تجیں نام مجاہد کے ہیں اور بڑا بڑا جہاد افضل بھی اعلان کرنا ہے تاکہ جماعتوں کے تمام چاہنے والے تفتیش کر کے ثابت ہو سکیں۔

اب چونکہ اس خدمت میں بہت عقبر سے دن رات گئے ہیں ان کے تمام امراء صاحبان کی خدمت میں گزارش ہے کہ اپنے اپنے حلقہ کا ذریعہ طور پر جائزہ لیں اور دیکھیں کہ ان کے حلقہ کی جماعتوں کے چاہنے والے ایک مرکز میں بیچ جائیں۔

## احمدی کارگیروں کی ضرورت

پہلی وہ ایسے رجسٹرڈ کارگیروں کی ضرورت ہے جو دیالی مشا جانتے ہوں ان کے پاس مقامی ایسے جماعت کی تعلیم ہونی لازمی ہے۔ اس وقت مالکان ڈیلے گئے یا خط و کتابت کے ذریعہ تفصیلات معلوم کیے ذریعہ کے بعد کوئی درخواست قابل غور نہیں ہوگی۔

### اعلان معافی

مولوی مصلح الدین صاحب راجکی کو سقاطہ و مخرج از دہلیہ کی کسنادی گئی تھی۔ ان کی کو درخواست معافی ہو حضور ایدہ انہ نقلے سے انراہ شفقت ان کو معاف فرمایا گیا

احباب مطلع رہیں۔

ناظر امور عامہ لاہور

## ادعیتہ الرسول

آنحضرت سید الاولین و الاخرین سیدنا محمد مصطفیٰ علیہ السلام کی ستم کی فرمودہ دعاؤں کا مجموعہ ترجمہ کے ساتھ جن میں سطر دعاؤں سے بھی شامل ہیں۔ دعاؤں کے علاوہ اللہ تعالیٰ کے استعاذہ معذرتہم اور خطبہ نکاح بھی شامل ہے۔ چینی تقطیع چائینگ صوفیہ رسالہ محمد بن ماجہ میں تاجرتہ امتہ میں حال دہلی پاکستان سے سونپوں یا علیہ انراہ شائع کیا ہے۔ ہدیہ بھی صرف جن آتہ ہے۔ احباب مذکورہ بالا سے مل سکتے ہیں۔

## اعلان

بجائے سید خزان حسین صاحب تاجی کے جو کبھی تبدیل ہو گئے ہیں۔ ضیقہ عبدالرحمن صاحب کو بطور نکل تاجی کو کڑھانے کے رسالہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے منظور فرمایا ہے۔

## دعواتہما سے دعاء

- (۱) ہر ایک ایسے ایک سال سے معاف کی بیماری میں مبتلا ہے۔ احباب جماعت صحت کا خط لکھنے دعا فرمائیں۔
- (۲) عجمی ٹی ٹی ٹی کے رسالہ سالانہ امتحان میں شرکت نہ ہوا ہے۔ احباب تمام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان تیس بیٹوں کو ایسے نمونوں میں نمایاں کامیابی عطا فرمائے آمین
- قاچوہ زلیبہ بی بی بیوہ محلہ حسین شاہ گلہ گڑھی کراچی
- (۳) احباب دیدارگان سلسلہ کی خدمت میں منتس ہوں کہ میرے لئے دعا فرمائیں کہ قرابتی محرم پر اپنا خاص فضل فرمائے اور یہی مکرر ہوں۔ مکرر ہوں۔ یہ وہ تو بھی فرمائے آمین
- حافظہ مبینہ امین شمس بی بی باریش روڈ کراچی

# دوای فضل الہی اولاد زینبہ کا مجرب نسخہ قیامت مہلک کورس

دوای خانہ خدمتِ خلق جسٹڈ رجبہ

### مجلس دستور ساز نے مسودہ آئین کی دوسری خواندگی مکمل

#### مملکت کا نام "اسلامی جمہوریہ پاکستان" رکھنے کا فیصلہ

کراچی ۲۷ فروری - مجلس دستور ساز نے کل مدت دہائی تک اجلاس کر کے مسودہ آئین کی دوسری خواندگی مکمل کر لی۔ کل مدت گیارہ گھنٹے کے اجلاس میں مملکت کے نام انتخابات کے سوال اور اس کے مستقبل کے بارے میں اہم فیصلے کئے گئے۔ چنانچہ فیصلہ کیا گیا کہ ملک کا نام اسلامی جمہوریہ پاکستان ہوگا۔ نیز یہ کہ جمہوریہ کا صدر مسلمان ہوگا۔ دستور ساز نے مملکت کے نام کے بارے میں متفقہ دفعہ مسترد کر دی۔ چنانچہ وہ یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ مملکت کا کوئی نائب صدر نہیں ہوگا۔ طریقہ انتخاب کے متعلق فیصلے یا باجمہوریت یا فیصلہ فرمی اسمبلی۔

#### اصولان بنیاد امریکی امداد

قراچہ ۲۷ فروری - امداد امریکی امداد کے تحت اصولان بنیاد کا تعمیراتی کام شروع کرنے کے لئے پانچ کروڑ روپے لاکھ ڈالر کی امداد دینے کا وعدہ کیا ہے۔ یہ امداد اصولان بنیاد کے تعمیر کے متعلق مسودہ امریکی بنک کے سچو قول کے منظور کیے گئے ہیں۔

#### زلزلے کے سلسلے سے باز سومکان

اسٹیبلشمنٹ ۲۷ فروری - کل مدت یہاں زبردستی زلزلہ کے باعث باز یعنی دور کا ایک برائی فیصلہ ملکاتہ بہ آگے جس سے ایک ہزار سے زائد مکان تباہ اور چار اشخاص جاگ ہو گئے۔ زلزلے سے متاثر ہونے والی سومکان تباہ اور ایک شخص جاگ ہو گیا۔

#### بھارت نے امریکی تجویز مسترد کر دی

نئی دہلی ۲۷ فروری - بھارتی وزیر اعظم پرنت کھیروا لہر نے آج ناٹھ بجے امریکی تجویز مسترد کر دی ہے جس میں کہا گیا تھا کہ دو لاکھ کوشوں اور نو ہزار دو سو ایک سے زائد مسلمانوں کو قتل کر کے امریکہ کے ساحل پر منتقل کیا جائے۔

**پیام نور**

تلی اور جگر کا بڑھ جانا ضعیف جگر یہ قال - ضعیف ہضم - دائمی قیض - خرابی خون - چھوٹا پچھلی - تخم جھامیں درد - جوڑوں کا درد - رنجی درد - دل کی دھڑکن اور کثرت پیشاب کو دور کرنے کے اعضاء کو نو طاقتور بنانا ہے اور قوت بخشتا ہے

قیمت فاقون یا پیگٹ چار روپے

پتہ: گانا ناصر دھانچا گول بازار راولپنڈی

### متروکہ دیہی جاہلوں کی مالیت سے پابندی ہٹادی جانے کی

دس ہزار روپے سے کم مالیت کے دعویٰ بھی دوج کئے جائیں گئے

#### بھارت جانے والوں کو روایت

کراچی ۲۷ فروری - وزارت خارجہ کا ایک پریس نوٹ شہر سے -

موجودے یہ بات مشاہدہ میں آ رہی ہے کہ بھارت جانے والے بیشتر پاکستانی باشندے تو امداد مینا لے کر یا ہندوستان کے ریلوے سٹیشنوں پر چلے جاتے ہیں۔ انیس ہر حال میں مندرجہ ذیل برائیاں پیش نظر رکھنی چاہئیں - (۱) اس بات کا بھی طرح یقین کر لیا جائے کہ پاسپورٹ باطل درست ہیں اور ویزا بھارتی ایجنسی کی پیشانی پر لکھی گئی ہے یا اعتبار فرمائے جا رہے ہیں۔ (۲) دوسرے سفری دستاویزات بھی درست ہوں (۳) بھارت میں آمد اور روانگی سے پہلے باہر سب عرصے میں شخصیں قسم دیا جائے کہ وہ وہاں کسی قسم سے کام نہیں کریں گے۔

(۴) ویزا کی مدت سے زیادہ قیام نہ کیا جائے (۵) اگر کسی وجہ سے قیام کی مدت میں اضافہ یا تاخیر ہو جائے تو کسی یا اعتبار فرمائے سے قبل از وقت حیر سے کہ تاریخ میں توسیع حاصل کر لیا جائے (۶) کسی حالت میں بھی ویزا کو کاغذ نہیں دیا جائے۔

#### بریک کانفرنس کے حامیوں سے دستبردارگی کا اعلان

نئی دہلی ۲۷ فروری - حکومت نے اعلان کیا ہے کہ ایک ہزار سے زائد مسلمانوں کو قتل کر کے امریکہ کے ساحل پر منتقل کیا جائے۔

قابل رشک صحت اور طاقت

**قرص نور**

اعصابی کمزوری، ضعف دل و دماغ، دل کی دھڑکن، پیشاب کی کثرت، عام جسمانی کمزوری اور چہرہ کی زردی کا بھاری بھاری یقینی اور تڑد اثر اور مستقل علاج

قیمت چار روپے

# پاکستان نے ہندوستان کے کسی جزیرہ پر قبضہ نہیں کیا

"تجدد" کی سرکاری جھڑپ کے متعلق مبالغہ آرائی بے فائدہ ہے۔ درکار ترحمان

کراچی ۲۳ جنوری۔ حکومت پاکستان کے ایک ترحمان نے اخباری فائدہ سے بات چیت کے دوران کہا ہے کہ پاکستانی فوجیں ہندوستان کے کسی جزیرے پر قبضہ نہیں کیا اور نہ اس مقصد کے لئے ہندوستانی دستوں سے کوئی جھڑپ ہوئی ہے۔

ہندوستانی علاقہ میں گھس آئے اور ایک بھارتی گشتی دستہ پر حملہ کر دیا اس حملے سے وہ بھارتی فوجی زخمی ہو گئے۔ پٹنٹ ہند نے یہ بات اس سلسلہ پر غور کے لئے ایک دن کی طرف سے تحریک التوا بھارت کے دوران کی۔ پٹنٹ ہند نے کہا کہ "جڈ کے جزیرے پر پاکستان اپنا قبضہ ثابت کرنا چاہتا ہے۔ لیکن میں یقین سے کہہ سکتا ہوں کہ یہ جزیرہ ہندوستانی مقبوضہ ہے۔ اس جزیرہ میں سال بھر میں چار ماہ باقی رہتا ہے۔ اور باقی تین ماہ ایک چرواہا کا کام دیتا ہے۔" بھارتی پارلیمنٹ نے اس سلسلے پر تحریک التوا پیش کرنے کا ارادہ نہیں کیا۔ پٹنٹ ہند نے اس معاملہ کو دہلیت سمجھ کر ہندوستان سے اس کا مطالبہ کیا ہے۔

ترجمان کی توضیح میں ہندوستانی اخبارات کی ان خبروں کی جانب مبذول کرائی گئی تھی جن میں کہا گیا ہے کہ پاکستانی فوجیں نے قبضہ کر لیا ہے۔ ترحمان نے بتایا کہ اس علاقہ میں ہندوستانی فوجیں اور سندھی ریجنز میں جھڑپیں ہونے لگی ہیں۔ لیکن یہ نہیں کہا جاسکتا کہ اس جھڑپ میں طرفین کا کوئی حافی نقصان ہوا ہے یا نہیں۔ ترحمان نے کہا کہ یہ ایک معمولی سرحدی حادثہ تھا اور اس کی اہمیت کے بارے میں مبالغہ آرائی ہے فائدہ ہے۔

## پٹنٹ خنجر

ادھر وزیر اعلیٰ ہند پٹنٹ جواہر لال نہرو نے بھارتی پارلیمنٹ میں ارادہ کیا ہے کہ پاکستان کے کچھ فوجی جڈ کے جزیرہ میں کئی میل تک

# نارتھ ویسٹرن یونیورسٹی کے ڈویژنل سٹڈنٹس

دستخط ذیل کنندہ مندرجہ ذیل کام کے لئے مفروضہ فارمیں پر سرٹیفکیٹڈ ۲۸ جنوری ۱۹۲۳ء کو ۲ بجے بعد دوپہر تک وصول کرے گا۔ یہ مفروضہ فارم اسی روز ایک بجے بعد دوپہر تک ایک دوپہر تک کوئی کاپی کے حساب سے اس دفتر سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ یہ سٹڈنٹس اسی روز تین بجے بعد دوپہر تک کے سامنے کولے جائیں گے۔

- |      |  |                 |  |
|------|--|-----------------|--|
| نمبر | کام کی نوعیت   | ٹیکس کی کمیاد   | زراعت جڈ ڈویژنل                                      |
| I    | سکول ٹاپ لاہور کے دروازہ نمبر ۱ کے باہر خود لکھنؤ اور کراچی اور فریڈیو پڑا ہوا ہے اس کو صاف کرنا       | یکم اپریل ۱۹۲۳ء | پے ماسٹر نارتھ ویسٹرن یونیورسٹی کے پاس جج کرائی ہوئی |
| II   | دہ ٹیکسیدار جن کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں انہیں چیک کر کے                       | ۳۱ مارچ ۱۹۲۳ء   | ۲۰۰/-  |
| III  | تفصیلی شرائط اور دیگر کوائف دستخط ذیل کنندہ کے دفتر میں اوقات کار کے دوران کسی دن بھی دیکھے جاسکتے ہیں |                 |  |

## ڈویژنل سٹڈنٹس ٹرانسپارٹ لاہور

### برطانوی سپاہی دہشت پسندوں کی قیدیں

نویس ۲۳ جنوری۔ مسلم جوائے رگہ ترقی میں برطانوی سپاہی کو بطور برطانوی قید کر لیا ہے۔ ان دہشت پسندوں نے جہازوں کے ذریعہ برطانوی عوام کو دھمکی دے رکھی ہے۔ اگر انہوں نے ترقی کے کسی ہاتھ سے کوئی مزاحمت دی تو وہ اتنا اس سپاہی کو گولی مار دیں گے۔

### پولینڈ کا ثقافتی مشن بھارت میں

نئی دہلی ۲۳ جنوری۔ پولینڈ کا ایک ثقافتی مشن بھارت کی حکومت پر ان ہندوں بھارت کا دورہ کر رہا ہے۔ مشن اپنے تمام بھارت کے دوران مشن سماجی و ثقافتی تقارب میں بھی حصہ لے گا۔

### بھارت کے بجٹ میں چھاپا خراہ

نئی دہلی ۲۳ جنوری۔ ممبران پارلیمنٹ کے مطابق بھارت کا بجٹ ۱۹۲۳ء کا بجٹ خراب ہے۔ بجٹ میں چھاپا خراہ ہے۔

### پاکستان انٹرنیشنل ایئر لائنز کراچی کی موجودہ شرح میں تخفیف کر رہی ہے

کراچی ۲۳ جنوری پاکستان انٹرنیشنل ایئر لائنز عوام میں ہوائی سفر کو مقبول بنانے کے لئے کراچی کی موجودہ شرح پر نظر ثانی کر رہی ہے۔ کمپنی مذکورہ کے طیارے آج کل ۱۲ ہزار میل فی گھنٹے پر سفر کرتے ہیں۔ پچھلے مہینے کمپنی نے پاکستان اور دوسرے ملکوں کے درمیان ہوائی سفر کی سہولتوں کے سلسلہ میں تین نئی سرسیر جاری کی ہیں۔ علاوہ انہیں انڈونےس میں بھی دو نئی سرسیر چلائی گئیں کراچی کی موجودہ شرح پر نظر ثانی کے بعد خیال ہے کراچی میں خاصی حد تک تخفیف جو مانے گی۔ ایسی توانائی کے برطانوی ہر بھارت میں ۲۳ جنوری۔ ایسی توانائی کے دو برطانوی ماہر بھارت پہنچ گئے ہیں۔ یہ ماہر حکومت ہندوستان کو بھارتی انجیل کے نزدیک ایک بہت بڑا ادارہ بنانا ثابت نام کر رہے ہیں۔

### مختہ محاذ کے ایک اور رکن کی علیحدگی

کراچی ۲۳ جنوری۔ مختہ محاذ کے ایک اور رکن دستور پریس سربراہ صاحب اللہ علی صاحب نے آئین سازی کے کام سے علیحدگی کا اعلان کیا ہے۔ وزیر اعظم محفل کے نام ایک خط میں سربراہ صاحب نے کہا ہے کہ محمود انجیل میں مشرقی بنگال کے جائز مطالبات کا خیال نہیں رکھا گیا۔ ہندوستان کی عین دفعات صوبے کے مفادات کے ساتھ فریڈمیٹ آئین میں تمام اختیارات مرکز کے ہاتھ آئے۔ انہوں نے مختہ محاذ کے کام سے علیحدگی کر لی ہے۔ اس سے مختہ محاذ کے رکنوں سے غیر متعلقہ ہونے کا اعلان کر رہے ہیں۔

# لائل پور کا میلہ مویشیاں

لائل پور کا مشہور و معروف سالانہ میلہ منڈی مویشیاں واسپان ۱۴۔ انعامیت ۲۱ مارچ ۱۹۲۳ء میلہ منڈی گراؤنڈ متصل محلہ جوندنگر آبادی چودھری جیون خاں لائل پور منعقد ہو گا۔

اس میلہ پر خریدار اور بیوپاری دور دور سے آتے ہیں اور اسے اعلیٰ قسم کے گھوڑے گھوڑیاں۔ گائے بیل۔ بھینس اور شتر وغیرہ مناسب قیمتوں پر دستیاب ہو سکتے ہیں۔ میلہ میں چارہ پانی صفائی۔ روشنی اور خورد و نوش کا حسب دستور سابق خاطر خواہ انتظام ہو گا۔ تیز بازی اور دیگر کھیلوں کے علاوہ وسیع پیمانے پر صنعتی نمائش ہوگی۔ اور مویشیوں کو انعامات بھی تقسیم کئے جائیں گے۔

## سیکٹری ڈسٹرکٹ لائل پور

# مقصدی و احکامد بانی

اشرفی صوفی کار سالہ — کاڈڈ انے، پیر  
عبد اللہ دین سکدر آبادہ دکن